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 ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΨΥΧΙΚΗ ΥΓΕΙΑ: ΠΕΡΑΙΤΕΡΩ ΙΔΙΩΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗ 

Ένα ενδεικτικό παράδειγμα λειτουργίας των «Ιδιωτικών» κρατικοδίαιτων 

εποπτευόμενων από το Υπουργείο φορέων. 

 

Το Σωματείο μας καταθέτει στη δημόσια συζήτηση για το νομοσχέδιο της 

Ψυχικής Υγείας την οδυνηρή εμπειρία των εργαζομένων του οικοτροφείου 

ΠΕΡΣΕΑΣ που άνηκε στην ΑμΚΕ (Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρεία) ΝΕΦΕΣ. 

Οι ΑμΚΕ δραστηριοποιούνται στην Ψυχική Υγεία με αποκλειστική κοινοτική ή 

εθνική χρηματοδότηση, διαχειρίζονται δηλαδή δημόσιο χρήμα. 

 

ΤΟ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ ΤΗΣ ΔΟΜΗΣ ΝΕΦΕΣ:  Κρατικοδίαιτοι Ιδιώτες – Ανάλγητο 

Υπουργείο:  

Επί έναν ολόκληρο χρόνο από τον Αύγουστο του 2022 ως τον Αύγουστο του 

2023 (που άλλαξε ο Ιδιώτης διαχειριστής)  η Δομή λειτουργούσε χωρίς 

χρηματοδότηση.  

Η αιτία ήταν διαχειριστικός έλεγχος για ατασθαλίες του ιδιώτη -διαχειριστή.  

Αναπάντητο ερώτημα είναι γιατί χρειάστηκε ένας ολόκληρος χρόνος για να 

ολοκληρωθεί έλεγχος σε μία δομή που φιλοξενούσε 15 ασθενείς.  

Το γεγονός είναι ότι παρά το ότι επί έναν ολόκληρο χρόνο οι εργαζόμενοι 

εργάστηκαν απλήρωτοι κατόρθωσαν να μείνουν στην εργασία τους και να ΜΗΝ 

εγκαταλείψουν στην μοίρα τους τους ασθενείς. 

Η ηγεσία του Υπουργείου Υγείας από τον Απρίλιο του 2023 έως και σήμερα σε 

επίδειξη ακραίας αναλγησίας  αρνείται να ικανοποιήσει το αίτημα των 

εργαζομένων να καταβληθούν οι μισθοί τους απευθείας από το Υπουργείο.  

Ουσιαστικά το Υπουργείο Υγείας τιμωρεί τους εργαζόμενους γιατί ΔΕΝ 

εγκατέλειψαν τους ασθενείς τους. 
 

Είναι χαρακτηριστικό ότι ο υφυπουργός Υγείας κος Βαρτζόπουλος απαντώντας 

σε ερώτηση που έγινε στη Βουλή από την Κοινοβουλευτική ομάδα της Νέας 

Αριστεράς για το θέμα αρνήθηκε οποιαδήποτε πρωτοβουλία για την καταβολή 

των δεδουλευμένων.  
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Η μόνιμη απάντηση στους εργαζόμενους από την ηγεσία του Υπουργείου Υγείας 

είναι ότι επειδή πρόκειται για Ιδιωτική εταιρεία το ίδιο το Υπουργείο δεν έχει 

καμία υποχρέωση καταβολής μισθών.   
 

Το παράδειγμα της Δομής «ΝΕΦΕΣ» είναι το ενδεικτικό παράδειγμα ενός 

μοντέλου λειτουργίας στην Ψυχική Υγεία που βασίζεται από την μία μεριά στο 

έλεος κρατικοδίαιτων Ιδιωτικών φορέων και από την άλλη σε ένα Υπουργείο 

αποποιούμενο των ευθυνών της πολιτείας προς ασθενείς και εργαζόμενους.  
 

Το νομοσχέδιο με τίτλο «Ολοκλήρωση Ψυχιατρικής μεταρρύθμισης» 

κατατέθηκε στη Βουλή για να ψηφιστεί. Με το νομοσχέδιο προβλέπεται η 

σύσταση ενός τεράστιου ενιαίου φορέα υπό την εποπτεία των Υγειονομικών 

Περιφερειών. Στο φορέα θα ενταχθούν Ψυχιατρικοί τομείς γενικών 

Νοσοκομείων. Με αυτό τον τρόπο τα υπάρχοντα κενά των κρατικών φορέων 

αντί να καλύπτονται με ενίσχυση αυτών των φορέων (προσλήψεις προσωπικού, 

ανάπτυξη μονάδων, πρωτοβάθμιες Δημόσιες Δομές) γίνονται το έδαφος για την 

περαιτέρω ανάπτυξη Ιδιωτικών φορέων τύπου ΑμΚΕ ή αμιγώς ιδιωτικών 

ιδρυμάτων που οι νοσηλείες εξαρτώνται από την οικονομική δυνατότητα του 

ασθενή. Επομένως το νομοσχέδιο είναι ένα ακόμα βήμα στην ιδιωτικοποίηση 

της Υγείας.      

 

Επέκταση της Ιδιωτικοποίησης και στις Δομές απεξάρτησης. 

Ούτε οι Δημόσιες Δομές απεξάρτησης - παρά το σημαντικό τους έργο - δεν 

ξεφεύγουν από την πολιτική ιδιωτικοποίησης. Το ΚΕΘΕΑ, ο ΟΚΑΝΑ τα 

προγράμματα απεξάρτησης του ΕΣΥ (18ΑΝΩ κ.α.) εντάσσονται σε φορέα - 

Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου – απαλλάσσοντας ουσιαστικά το κράτος 

από την ευθύνη διασφάλισης της απεξάρτησης ως καθολικό δωρεάν κοινωνικό 

δικαίωμα.    

 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

                Ο Πρόεδρος                                        Ο Γεν. Γραμματέας       

Αλεξόπουλος Δημήτρης                         Γκόγκος Παναγιώτης 
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